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REPORT-STUDENT FEEDBACK ON CURRICULUM 2023-24

This report presents an analysis of the feedback gathered from 159 students regarding the curriculum
0f 2023-24. The aim is to assess students' perspectives on various aspects of the curriculum, including
its relevance, effectiveness, and areas for improvement.

1. Was the course syllabus completed on time?

159 responses

® Yes
® No
Maybe

88.1% of students agreed that the course syllabus was completed on time.
9.4% of students responded with "maybe" regarding the timely completion of the syllabus.

2.5% of students disagreed that the syllabus was completed on time.

2. Does the curriculum design adequately support overall student development?
159 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

r54.7% of students agreed that the curriculum adequately supported their overall development. N
32.1% of students strongly agreed with this statement.
11.9% of students were neutral on the matter.

1.3% of students disagreed that the curriculum adequately supported their overall development.
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REPORT-STUDENT FEEDBACK ON CURRICULUM 2023-24

3. Is the curriculum conducive to employability in the current scenario?
158 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@® Disagree

(26.6% Strongly agreed that the curriculum is conducive to employability in the current scenario

58.2% Agreed to the statement.

13.9% were neutral on this matter.

1.3% Disagreed that the curriculum is conducive to employability in the current scenario.

4. Are there enough workshops, seminars, and programs in the course curriculum?
159 responses

@ Strongly agree
® Agree

Neutral
@ Disagree

28.9% Strongly agreed that there are enough workshops, seminars and programs in the course
curriculum.

55.3% Agreed with the statement

14.5% were neutral on the matter

1.3% Disagreed that there are enough workshops, seminars and programs in the course curriculum.
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5. Have modern teaching methods been adopted to enhance curriculum understanding?

158 responses
&

@ Strongly agree
@ Agree

Neutral
@ Disagree

(34.2% Strongly Agreed that modern teaching methods adopted have enhanced curriculum
understanding

55.7% Agreed with the statement

9.5% were neutral on this matter

0.6% Disagreed that modern teaching methods adopted have enhanced curriculum understanding

\_

J

6. Is the assessment and evaluation process fair and unbiased?
159 responses

® Strongly agree
® Agree

Neutral
@ Disagree

(5

46.5% Agreed with the statement

4% Strongly agreed that the assessment and evaluation process is fair and unbiased.

18.2% were neutral on this matter(new methods for evaluation)

3.8% Disagreed that the assessment and evaluation process is fair and unbiased.
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7. Do field visits and community postings contribute to knowledge enhancement?

159 responses

@ Strongly agree

@ Agree
Neutral
@ Disagree
(32.7% Strongly agreed that the field visits and community postings contributed to the knowledge \

enhancement.
50.9% agreed with the statement
13.2% were neutral on this matter

3.1% disagreed that the field visits and community postings contributed to the knowledge
i enhancement. )

8. Does the curriculum include recent advancements in dentistry?
159 responses

@ Strongly agree
@ Agree

Neutral
@ Disagree

(32. 1% Strongly agreed that the curriculum included recent advancements in dentistry. \
59.7% agreed to the statement
7.5% were neutral on this matter

0.6% disagreed that the curriculum included recent advancements in dentistry.
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9. Is there an equal emphasis on theory and practical course components?
159 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

(" h

37.1% Strongly agreed that there is an equal emphasis on theory and practical course components.
56% agreed on this statement.

6.9% were neutral on this matter

10. Were the recommended reading materials relevant and appropriate according to the curriculum?
159 responses

@ Strongly agree
® Agree

Neutral
@ Disgree

~N

34.6% strongly agreed that the recommended reading materials are relevant and appropriate according
to the curriculum.

57.9% agreed to this statement. (increase)

7.5% were neutral on this matter.

.
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ACTION TAKEN REPORT STUDENT FEEDBACK ON CURRICULUMN2023-24

A list of suggestive actions was made

1. Was the course syllabus completed on time?

e Review the course planning and scheduling processes to ensure realistic timelines for
syllabus completion.
e The teaching plan is updated on LMS monthly & monitored by the Head of the
Departments.
2. Does the curriculum design adequately support overall student development?
e Consider integrating more student-centered approaches, such as active learning
techniques or personalized learning paths, to enhance development outcomes.
3. Is the curriculum conducive to employability in the current scenario?
e Integrate practical experiences such as internships, projects, or case studies that directly
enhance employability skills.
e  Offer career counselling and guidance to help students leverage their academic learning
into practical career opportunities.
4. Are there enough workshops, seminars, and programs in the course curriculum?
e Evaluate the scheduling and accessibility of workshops, seminars, and programs to
ensure they accommodate diverse student schedules and preferences.
e Conduct a thorough assessment of current workshop, seminar, and program offerings
to identify gaps or areas for improvement.
5. Have modern teaching methods been adopted to enhance curriculum understanding?
e Acknowledge and appreciate the positive feedback from the majority of students (89.9%
in total)
e Foster a culture of experimentation and feedback where faculty and students can
collaborate to continuously improve teaching practices.
6. Is the assessment and evaluation process fair and unbiased?
e Acknowledge and appreciate the positive feedback from the majority of students (77.9%
in total)
e Foster a culture of transparency by clearly communicating assessment criteria, grading

rubrics, and expectations to students.
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e Provide training and resources for faculty members involved in assessment to

promote consistency and fairness.
7. Do field visits and community postings contribute to knowledge enhancement?
e Monitor and evaluate the outcomes of these activities regularly to assess their
contribution to knowledge enhancement and student learning.
e Provide guidance and support for faculty members in designing and implementing
effective field visit and community posting programs.
8. Does the curriculum include recent advancements in dentistry?
e Encourage faculty members to participate in continuing education programs and
professional development activities to stay abreast of new advancements.
e Conduct more value-added programs related to the recent advancements in
dentistry.
9. Is there an equal emphasis on theory and practical course components?
e Acknowledge and appreciate the positive feedback from the majority of students
(93.1% in total)
e Provide faculty development opportunities focused on integrating practical
experiences and hands-on learning into the curriculum.
10. Were the recommended reading materials relevant and appropriate according to the
curriculum?
e Acknowledge and appreciate the positive feedback from the majority of students
(92.5% in total)
e The digital library in the LMS was expanded.
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REPORT-ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM 2023-24

This report presents an analysis of the feedback gathered from 77alumni regarding the
curriculum. The aim is to assess their perspectives on various aspects of the curriculum,
including its relevance, effectiveness, and areas for improvement.

1. Does the institution offer career guidance?

77 responses

@ Strongly agree

@® Agree
Neutral
® Disagree
(" 18.2% of alumnistrongly agreed that career guidance was provided by the institution. \
44.2%% of alumniagreed with the statement.
33.8% of alumni wereNeutral.
\3.9% of alumnidisagreed that career guidance was provided by the institution. J

2. Does the institution offer sufficient guidance for competitive exams?

77 responses

@ Strongly agree
@ Agree

Neutral
@ Disagree

(13% of alumni agreed that the institution offer sufficient guidance for competitive exams. \
41.6% of alumni strongly agreed with this statement.

28.6% of alumni were neutral on the matter.

16.9% of alumni disagreed that the institution offers sufficient guidance for competitive exams-
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3. Are you content with the present teaching methodologies?
77 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
® Disagree

15.6% Strongly agreed and were content with the present teaching methodologies.
50.6% Agreed to the statement.

29.9% were neutral on this matter.

U.Q% Disagreed and were not content with the present teaching methodologies.

J

4. Do you believe the institution adequately prepares students with clinical skills for independent

dental practice?
77 responses

@ Strongly Agree
® Agree

Neutral
@ Disagree

f 24.7% Strongly agreed that the institution adequately prepares students with clinical skills for
independent dental practice.

39% Agreed with the statement.
26% were neutral on the matter.

10.4% Disagreed that the institution adequately prepares students with clinical skills for
\ independent dental practice.
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5. Did the curriculum provide opportunities for research activities?

77 responses

@ Strongly agree

6. Do you think the educational CDE programs and workshops conducted in the institution helped to

enhance your clinical skills?
77 responses

@ Strongly agree
® Agree

Neutral
@ Disagree

ﬁ3.4% Strongly agreed that the educational CDE and workshops conducted in the institution helped \
to enhance your clinical skills.

51.9% Agreed with the statement.
16.9% were neutral on this matter.

7.8% Disagreed that the educational CDE and workshops conducted in the institution helped to

thance your clinical skills. J

® Agree
Neutral
@ Disagree
(16.9% Strongly Agreed that the curriculum provided opportunities for research activities. \
53.2% Agreed with the statement.
15.6% were neutral on this matter.
k14.3% Disagreed that the curriculum provided opportunities for research activities. J




Inderprastha

Dental College & Hospital

REPORT ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM 2023-24

7. Do you think the Field visits/ Community postings enhanced your learning experience?
77 responses

@ Strongly agree
@® Agree

» Neutral
@ Disagree

f 27.3% Strongly agreed that the field visits and community postings contributed to the knowledge \
enhancement.

46.8% agreed with the statement

15.6% were neutral on this matter

10.4% disagreed to the statement

8. Have faculty members adopted modern teaching methods to enhance curriculum

understanding?
77 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

f24.7% Strongly agreed that the faculty members adopted modern teachingmethods to enhance \
curriculum understanding.

48.1% agreed to the statement

23.4% were neutral on this matter

3.9% disagreedthat the faculty members adopted modern teaching methods to enhance curriculum

understanding. YA = 2
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9. Do you think the assessment and evaluation process was fair and unbiased during your entire
course?

77 responses

@ Strongly agree
® Agree

Neutral
@ Disagree

(24.7% Strongly agreed that there is an equal emphasis on theory and practical course components. \
44.2% agreed on this statement. |
20.8% were neutral on this matter ‘

10.4% disagreed to the statement ‘

10. Do you think the curriculum included the recent advancements in dentistry

77 responses

@ Strongly agree
@ Agree

Neutral
@ Disagree

N

26% strongly agreed that the curriculum included the recent advancements in dentistry.
44.2% agreed to this statement.

20.8% were neutral on this matter.

G.l% disagreed to the statement.




Inderprastha

Dental Coliege & Hospital

ACTION TAKEN REPORT ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM 2023-24

Q1. Does the institution offer career guidance?

e Appreciate and acknowledge positive feedback

Q2. Does the institution offer sufficient guidance for competitive exams?

e Mock exams were introduced for preparation of Post graduation entrance
examination.

Q3. Are you content with the present teaching methodologies?

e Appreciate and acknowledge positive feedback

Q4. Do u believe the institution adequately prepares students with clinical skills for
independent dental practice?

e Students are provided with opportunities for clinical rotations where they
practice real-world dental procedures under supervision. This exposure to

diverse patient cases helps bridge the gap between classroom learning and
practical application.

Q5. Did the curriculum provide opportunities for research activities?

e [ICMR grants have been introduced in the college for last few years for
undergraduates and postgraduates.

Q6. Do you think the educational CDE programs and workshops conducted in the institution
helped to enhance your clinical skills?

e More evaluation andscheduling of workshops, seminars, and programs will be
done to ensure they accommodate distinct student schedules and inclinations.
Q7. Do you think the field visits/community postings enhanced your learning experience?
e Observation and evaluation of the outcomes of these activities are regularly done

to assess their contribution to knowledge enhancement and student learning.

Q8. Have faculty members adopted modern teaching methods to enhance curriculum
understanding?

e Appreciate and acknowledge positive feedback
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Q9. Do you think the assessment and evaluation process was fair and unbiased during your
entire course?

e Enhance clarity in how evaluations are conducted will be communicated to
students. Clear guidelines, rubrics, and expectations will be provided for each
assessment to help students understand how they are being evaluated and what

is expected of them.

Q10. Do you think the curriculum included the recent advancements in dentistry?

e Faculty members were encouraged to participate in continuing education
programs and professional development activities to stay abreast of new
advancements.

e More value-added programs related to the recent advancements in dentistry will

be conducted and discussed in the academic committee meeting.
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REPORT-FACULTY FEEDBACK ONCURRICULUM 2023-24

This report presents an analysis of the feedback gathered from 70 faculties of all
departments and various posts of the institution regarding the curriculum of 2023-24.

1. Is there a good balance between theory and practical application in the course?

70 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

58.6% strongly agreed that a good balance between theory and practical application existed
in the course

41.4% agreed with the statement

2. Does the curriculum foster student participation in the learning process?

70 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

54.3% strongly agreed that the curriculum fosters student participation in the learning process.
41.4% agreed to the statement.

4.3% were neutral.

.
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3. Are there ample opportunities for research within the curriculum?

70 responses

@ Strongly agree
® Agree

© Neutral

@ Disagree

51.4% strongly agreed that ample research opportunities were provided within the curriculum
45.7% agreed to the statement

2.9% were neutral

4. Do workshops, Continuing Dental Education (CDE), and seminars contribute to overall

professional development?
70 responses

@ Strongly agree
® Agree

Neutral
@® Disagree

r68.6% strongly agreed that workshops, Continuing Dental Education (CDE), and seminars contribute\
to overall professional development.

30% agreed to it.

1.4% were neutral about the statement
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5. Does the course content adequately prepare students for independent practice in clinics?

70 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

7

45.7% Strongly agreed to the statementthe course content adequately prepared students
for independent practice in clinics.

42.9% agreed to the statement.

11.4% were neutral on the statement.

N

6. Are students capable of diagnosing and providing treatment tailored to patient needs?
70 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

44.3% Strongly agreed that students are capable of diagnosing and providing treatment tailored to
patient needs.

52.9% agreed to the statement.

2.9% were neutral on this matter.

.
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Is there a good balance between theory and practical application in the course?

e Appreciate and acknowledge positive feedback
Does the curriculum foster student participation in the learning process?
e Appreciate and acknowledge positive feedback
Are there ample opportunities for research within the curriculum?
e Appreciate and acknowledge positive feedback
Do workshops, Continuing Dental Education (CDE), and seminars contribute to overall
professional development?
e Appreciate and acknowledge positive feedback
Does the course content adequately prepare students for independent practice in clinics?

e real-world case studies that mimic clinic scenarios. This hands-on experience can
bolster students' confidence in their readiness for independent practice.

e Encourage peer-to-peer learning sessions where students can discuss and practice
clinical scenarios together.

Are students capable of diagnosing and providing treatment tailored to patient needs?

e Appreciate and acknowledge positive feedback

Is the current method of evaluating students satisfactory?

e Enhance transparency in how evaluations are conducted and communicated to
students. Provide clear guidelines, rubrics, and expectations for each assessment to
help students understand how they are being evaluated and what is expected of them.

e Benchmark the current evaluation methods against best practices in the field and peer
institutions. Identify opportunities to adopt innovative assessment techniques that are
proven to enhance learning outcomes and prepare students for clinical practice.

Does the curriculum include recent advancements in dentistry?

e Appreciate and acknowledge positive feedback

Is there adequate clinical exposure and hands-on training?

e Appreciate and acknowledge positive feedback

10. The suggestions will be discussed in the next Academic Committee meeting.
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7. Is the current method of evaluating students satisfactory?

70 responses

@ Strongly agree
® Agree

Neutral
@ Disagree

é )

48.6% Strongly agreed that the current method of evaluating students satisfactory.
41.4% agreed to the statement.

10% were neutral on the statement.

. J

8. Does the curriculum include recent advancements in dentistry?

70 responses

@ Strongly agree
@® Agree

Neutral
@ Disagree

55.7% Strongly agreed that the curriculum included recent advancements in dentistry.
38.6% agreed to the statement

5.7% were neutral on the matter

L




s

Inderprastha

Dental College & Hospital

REPORT- FACULTY FEEDBACK ON CURRICULUM 2023-24

9. Is there adequate clinical exposure and hands-on training?
70 responses

@ Strongly agree
@ Agree

Neutral
@ Disagree

.

\
55.7% Strongly agreed that there is adequate clinical exposure and hands-on training.

41.4% Agreed to the statement.

2.9% were neutral on the statement.

10. Suggestions

e Inclusion of more hands-on programme

e Student oriented and bit more exposure to patients

e Need more of clinical exposure
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REPORT-PROFESSIONAL FEEDBACK ONCURRICULUM 2023-24

This report presents an analysis of the feedback gathered from 31 Professionals regarding
the curriculum of 2023-24. The aim is to assess their perspectives on various aspects of the
curriculum, including its relevance, effectiveness, and areas for improvement.

Q1 The outcome based education driven curriculum which provides in depth subject
knowledge and competencies.

m Strongly Agree  mAgree m Neutral Disagree m Strongly Disagree

Q2 The curriculum ensures overall development through social, emotional and ethical
learning.

mSuoungly Agree  ® Agree Neulral Cisagree  m Sucngly Disagree
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Q3 The curriculum facilitates analytical thinkingand problem solving

m Strongly Agree mAgrec ® Ncutra Disagrce  m Strongly Disagree

Q 4if curriculum ensures integration of latest technology and tools.

m Strongly Agree  mAgree m Neutral Disagree m Strongly Disagree
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Q5 The program offers industrial visits, project work, internships, field visits and community connect
training.

B Strongly Agree ® Agree = Neutral Disagree ® Strongly Disagree

Q6 The curriculum enhances entrepreneurial skills, employability, life long learning, human values
and professional ethics.

m Strongly Agree ® Agree  m Neutral Nisagree  m Strongly Disagree
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Q7 Any other suggestions

Introducing newer teaching methods like flipped classrooms, ECE Blended and self-directed learning
should be done.
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ACTION TAKENREPORT-PROFESSIONAL FEEDBACK ON CURRICULUM 2023-24

Q1. The curriculum facilitates analytical thinking and problem solving.

Appreciate and acknowledge positive feedback

Q2. The curriculum ensures overall development through social, emotional and ethical learning?

Appreciate and acknowledge positive feedback

Q3. The curriculum facilitates analytical thinking and problem solving.

Appreciate and acknowledge positive feedback

Q4. If curriculum ensures integration of latest techniques and tools?

New teaching methods/aids have been incorporated to enhance the knowledge of
students.

Q5. The program offers industrial visits, project work, internships, field visits and community
connecttraining.?

Increasing the number of field visits and industry visits will be introduced

Q6. The curriculum enhances entrepreneurial skills, employability lifelong learning, human values
and professional ethics.?

Appreciate and acknowledge positive feedback




